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„Şarpele care nu-şi poate arunca pielea trebuie să moară. La fel
şi minţile care sunt împiedicate să-şi schimbe opiniile,
încetează să mai fie minţi”.  Friedrich Nietzsche

Se poate, deci

Un român a scăpat de
comisioane bancare de

39.000 euro!
Un bucureștean a obţinut un beneficiu de aproape

39.000 euro, în urma unei negocieri cu banca,
intermediată de Centrul de Soluţionare Alternativă a
Litigiilor în domeniul Bancar (CSALB). Lui i-a fost
anulată perceperea comisionului de administrare, în
cuantum de 35.000 euro și, în plus, i s-a restituit
comisionul de acordare a
creditului, în valoare de
3.770 euro. „Creşterea
sumelor pe care
instituţiile financiar-
bancare le scad din sold
sau din costul creditelor
reprezintă dovada că
sunt dispuse să
negocieze cu adevărat
condiţii mai bune pentru
consumatori“, spune
reprezentantul CSALB
Alexandru Păunescu. În
acest an, aproximativ
1.200 de cereri au fost
trimise de consumatori
către CSALB, faţă de 505 în 2017. Dintre ele, peste
500 s-au transformat deja în dosare, faţă de 214 anul
trecut şi doar 46 în 2016. Alte peste 130 de cereri se
află în faza de analiză la comercianţi, iar în jur de 80 au
fost soluţionate direct de bancă şi de consumator, după
transmiterea cererii de conciliere prin intermediul
CSALB. Și, bonus, întreaga procedură este gratuită.
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În România, Moș Crăciun
vine pe credit

Sărbătorile de iarnă pun o presiune uriașă pe
bugetele românilor, care, la nivel european, sunt
primii care se îndatorează pentru cumpărăturile din
decembrie... Și asta în condiţiile în care aceiași
români ocupă locul cinci în UE în topul celor care nu
pot face faţă cheltuielilor neprevăzute (circa  52%!),
relevă un studiu al Asociației pentru Relații
Comunitare - „Finalul anului este una dintre cele mai
dificile perioade din punct de vedere financiar pentru
români. Potrivit statisticilor, în ultimii cinci ani, între 65
şi 80% din veniturile lunare au fost cheltuite pentru
sărbătorile de iarnă. Presiunea este imensă şi pentru
că trei sferturi dintre români îşi fac cumpărăturile cu
două - trei săptămâni înainte de Crăciun“. Cu toate
că, în ultimii cinci ani, salariul mediu net a urcat cu
aproximativ 44%, creşterea bugetului alocat

cadourilor de Crăciun nu a fost direct proporţională, ci
mai mare. Cadourile îi costă mai mult pe români în
2018 faţă de 2012 - 2013, respectiv 780 lei, față de
470 lei. Mulţi fac schimb de cadouri în familie, 65%
dintre ei oferă un cadou partenerilor, 56% copiilor, iar
29% părinţilor. Ce-i mai grav este că 19% dintre
români apelează la un creditare pentru cheltuielile
destinate sărbătorilor de iarnă, depăşindu-i chiar și pe
britanici (17%). Pentru o gestionare mai bună a
bugetului, astfel încât cheltuielile din decembrie să nu
destabilizeze situația financiară, autorii studiului
recomandă planificarea cheltuielilor, cumpărarea din
timp a cadourilor, profitând de toate campaniile de
reduceri.
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A început livrarea primului lot de
ambulanţe! Vezi când primește Constanța!

Livrarea primului lot de ambulanţe
pentru serviciile de urgenţă a început luni,
10 decembrie, şi va continua până pe 17
decembrie, urmând ca alte autospeciale
să ajungă în primul semestru al anului
2019 la serviciile de ambulanţă şi SMURD,
a anunţat şeful Departamentului pentru
Situaţii de Urgenţă, Raed Arafat.
”Reprezentanţii serviciilor de ambulanţă
au început preluarea celor 300 de
ambulanţe de urgenţă de tip B 4x2,
urmând ca alte 120 de ambulanţe de tip B
4x4 să fie livrate serviciilor de ambulanta
şi SMURD, tot până pe 17 decembrie”, a
scris dr. Raed Arafat, pe pagina sa de
Facebook. El menţionează că finalizarea
achiziţiilor nu se putea realiza fără
implicarea IGSU, care s-a ocupat de întreg
procesul, inclusiv pentru serviciile de
ambulanţă. Totodată, potrivit unei postări
pe reţeaua de socializare a
Departamentului pentru Situaţii de
urgenţă, până la sfârşitul anului vor fi
distribuite 420 de ambulanţe.

Primul lot cu 43 de autospeciale a fost
livrat către serviciile de ambulanţă din
regiunea Centru - judeţele Alba, Braşov,
Covasna, Harghita, Mureş şi Sibiu.

Conform sursei citate, graficul de
livrare către celelalte şase regiuni este
următorul: 12 decembrie, Regiunea Vest
(Arad, Caraş- Severin, Hunedoara, Timiş)
- 32 de ambulanţe; 13 decembrie,
Regiunea Nord-Vest (Bihor, Bistriţa-
Năsăud, Cluj, Maramureş, Sălaj, Satu-
Mare) - 41 de ambulanţe; 14 decembrie,
Regiunea Nord-Est (Bacău, Botoşani, Iaşi,
Neamţ, Suceava, Iaşi) - 56 de ambulanţe;
15 decembrie, Regiunea Sud (Argeş,
Călăraşi, Dâmboviţa, Giurgiu, Ialomiţa,
Prahova, Teleorman) - 48 de ambulanţe;
16 decembrie, Regiunea Sud-Est (Brăila,
Buzău, Constanţa, Galaţi, Tulcea) - 46 de

ambulanţe; 17 decembrie, Regiunea Sud-
Vest (Dolj, Gorj, Mehedinţi, Olt, Vâlcea) -
34 de ambulanţe.

De asemenea, tot în perioada
următoare, vor fi livrate 120 ambulanţe
SMURD 4x4 către inspectoratele judeţele
pentru situaţii de urgenţă şi 24 către
serviciile de ambulanţă. DSU mai
precizează că, pentru îmbunătăţirea
răspunsului la urgenţele cetăţenilor, vor fi
distribuite 242 de ambulanţe de transport
A2 către serviciile de ambulanţă judeţene.

Alte 122 de autospeciale tip C vor
ajunge la serviciile de ambulanţă şi
unităţile operative ale Inspectoratului
General pentru Situaţii de Urgenţă, din
care 81 către SAJ-uri şi 41 către SMURD.
Prin programul POR 2014 - 2020 -
”Îmbunătăţirea capacităţii de intervenţie la
urgenţele medicale”, 55 de ambulanţe de
tip B 4x4 şi zece ambulanţe tip C SMURD
vor ajunge la ISU Bucureşti, iar 20
ambulanţe de tip A2 la Serviciul de
Ambulanţă Bucureşti-Ilfov. ”Prin acest
program derulat de către Departamentul
pentru Situaţii de Urgenţă, prin intermediul
Inspectoratului General pentru Situaţii de
Urgenţă, sistemul integrat de urgenţă va
beneficia de o îmbunătăţire a serviciilor
acordate, evaluarea primului ajutor
calificat, acordarea asistenţei medicale şi
transportul pacienţilor fiind asigurate la
standarde ridicate. Beneficiarii eligibili sunt
parteneriatele formate din Inspectoratul
General pentru Situaţii de Urgenţă, în
calitate de lider de parteneriat, şi
inspectoratele judeţene pentru situaţii de
urgenţă din fiecare regiune, Serviciile de
Ambulanţă Judeţene, autorităţile
administraţiei publice locale, instituţiile
publice cu atribuţii în domeniul căutării-
salvării de persoane în zone montane”,
precizează DSU.


